

世界问候日,我们发现,生活真的缺少一句简单的问候 有人说“你好” 你可能感觉TA是搞推销的

昨日是“世界问候日”,这是一个温馨的节日,我们需要做的很简单,一句“你好”,一句“谢谢”……而在昨日的采访中,记者发现,七成以上的上班族及中年人不但不会主动问候陌生人,还很排斥主动问候他们的陌生人,当陌生人发出“你好”这样的问候时,会被认为是搞推销的。 郑州晚报记者 张勤/文 张翼飞/图



世界问候日,金水区优胜路小学的孩子把问候送给了清洁工。

“爸妈和老师,不要和陌生人说话”

在金水区优胜路小学二八班,昨日下午正在进行一场主题班会活动,课的内容是“声声问候,温馨你我”。

老师一上课,先说:“同学们,大家好!”而在平时,这时的程序应该是老师说“上课”,同学们起立说“老师好”。一上课,孩子们就感觉到世界问候日的不同之处,感受到了温馨和暖意。

当知道昨天是世界问候

日时,同学们都有问候和祝福想送给老师、父母、亲人和朋友。他们精心制作了卡片,把对亲人朋友的祝福写在上面。有的同学写“老师,谢谢您”,有的同学写的是“妈妈,您辛苦了”,还有同学把问候送给不认识的清洁工和警察叔叔。

在校园内,两位负责清洁工作的阿姨正在打扫卫生,突然有5位同学跑过来,

手里拿着卡片,对他们说:“阿姨,你们辛苦了!”这样的举动让清洁工作人员诧异,而又感到高兴。

同学们说,平时见到家人、亲朋好友,都会主动打招呼,在学校里遇到不认识的老师,也会主动问候。但是,如果是在校外遇到陌生人,一般不会和他们说话。“爸爸妈妈和老师都告诉我们,尽量不要和陌生人说话。”

想法单纯简单,在校学生是主流问候人群

昨日中午,记者随机对20名市民进行调查,只有一两名年轻人知道“世界问候日”,还是在网上看到的。当记者和他们打招呼时,有16名市民不予理睬,有人挥挥手走开了,有人低着头转身

而行,也有人假装没看见。

其中一位陈女士说:“总有一些宣传拍照或者化妆品的销售员跑来打招呼,当我停下来他们就会强烈地向我推销产品,太烦人了,所以在大街上我都会避开。”

记者走访发现,在校学生成了主流问候人群,想法单纯简单的他们,不像已经步入社会的人那样,心存顾虑、有排斥心理,在他们看来,有人向自己礼貌问好,也会以同样的问候。

减少占道经营 缓解交通压力 河医便民疏导点开张

为给河医周边解堵,营造畅通的就医环境,由市城管局牵头,二七区政府协调蜜峰张办事处,利用河医东侧北闸口附近一块闲置土地建设大型便民疏导点。昨日上午9点,位于京广路建设路交叉口东北角的“河医周边便民疏导点”正式开张,门头上高悬“美食广场”的招牌,蓝色的塑钢顶棚下,整齐排列着近百个小吃摊位,两排摊位中间摆放着蓝色的餐桌、餐椅。

新乡长垣的芦女士来郑

州20年了,靠卖粉浆面条、热豆腐维生,这次她花了1500元在河医便民疏导点东侧租了一间位置不错的门面房,虽然只有10平方米,但芦女士非常满足,毕竟从此不用再风吹日晒,提心吊胆了。

开业第一天,芦女士的生意还不错,下午5点左右,她“已经卖了几百块钱,比在路边做生意挣得多”。

疏导点管理处冯主任介绍,这座面积达1000平方米的美食广场共有小吃摊位80个,

门面房40间。“属于半公益性,疏导点摊位费比市场价低30%,一个1.5×5米的小吃摊位,租金是每月600元,门面房的租金在1000~2000元,由于省去了高昂的转让费,对商户还是很有吸引力的。”

据二七区城管局五里堡执法中队统计,河医立交下占道商户约有70个左右,疏导点内专为这些商户预留了70个摊位,完全可以满足商户合法经营需求。

郑州晚报记者 吴淑娟 文/图

流行问候语: “亲,……”

昨日中午,在二七广场附近,记者向一对情侣打招呼问好,男子一脸戒备,女子则面带疑问应付:“你好。”当记者表明身份,并说要进行一项问候调查时,两人才放下警惕。女子姓黄,是90后,日间间她与朋友们大多爱说“淘宝体”,类似于“亲,你好啊”、“亲,早啊”之类的。“平常都是跟同事、熟人打招呼问候,陌生人几乎没有过。”黄小姐告诉记者。

90后女孩陈丽喜爱网购,她每天跟同事们打招呼都使用“淘宝体”。在她看来,一句“亲,你好啊”会让两个人显得更加亲切,“现在很多同龄人都这样打招呼,有时候还可以避免想不起对方姓名的尴尬”。

■链接:

问候,传递和平、友爱

1973年11月21日,第四次中东战争期间,为促进埃及与以色列之间的和平,来自澳大利亚的姆可马克与米切尔两兄弟,自费印刷了大量有关问候的宣传材料寄给世界各国政府首脑及世界知名人士,向他们阐述设立“世界问候日”的重要意义,第一个“世界问候日”就此诞生。

如今已有146个国家响应“世界问候日”,成为一个全世界祈祷和平的节日。联合国还曾经发行过一套“世界问候日”邮票,希望人们借助信件传递友爱,给每个人都带去一片好心情。

今冬郑州气量每天增加30多万立方

昨日,从郑州华润燃气传出消息,为保障郑州市不断增长的用气需求,华润燃气与上游各气源方加强了沟通协调,争取能够增加供气量。

据了解,郑州市关庄门站11月15日建成通气,预计今年冬季将为郑州市每天增加30多万方天然气。同时中石化气源已于11月1日恢复供气,结束了去年单一气源供气的局面,加强了今冬供气的安全性和可靠性。

郑州晚报记者 张华

放得下身段肯吃苦
适应能力强

民办高校毕业生 求职成功“逆袭”

河南省2014年首场民办类高校毕业生双向选择洽谈会昨日在郑州科技学院开幕,680余家单位提供的1.8万个就业岗位吸引了省内36所民办高校的1.2万余名毕业生前去应聘。不重学校名气,只看毕业生有没有实际能力,由于民办高校毕业生在动手能力和适应能力上有很大优势,招聘现场,“民”字牌毕业生很受企业欢迎,成功“逆袭”。

省内大牌企业过半

本次民办高校毕业生双选会与往年不同的是,以郑州宇通、格力电气郑州有限公司、郑煤集团、河南森源集团等上市企业为代表的本土参会企业数量超过了沿海地区的企业数量,改变了以往招聘会上沿海大型企业集团独霸一方的局面。在中原经济区快速发展的形势下,本地企业的快速发展为河南学子提供了更多的就业岗位,在家门口就业变得更加便捷。

据悉,2014年河南共有51.4万高校毕业生,为帮助毕业生就业,今年我省民办类就业招聘会比去年提前了一个月,接下来,省教育厅将陆续举办近30场省级就业招聘会,明年4月,还将举办第二场民办类就业招聘会,提醒毕业生把握好就业机会。

“能力强,踏实肯干就够了”

“是不是名校无所谓,能力强,踏实肯干就够了。”招聘会现场,多数企业表示,公司选才不看出身,更看重毕业生的实际运用能力。

江苏某电子公司人力资源部的蔡部长介绍,今年已经是该公司第六年参加河南省的民办类招聘会了,这次带来了100个技术岗位和20个储备干部管理岗位。“民办高校毕业生的动手能力和适应能力都不错,而企业需要的正是这种踏实肯干,能迅速为企业带来效益的人才。”蔡部长说,往年招聘的毕业生如今已有相当一部分成了他们的技术骨干,有些已经步入公司的中层领导岗位。

由于民办高校学生在入学时都是录取的最后一批,往往被视为“三本生”,近年来,我省民办高校以就业市场为导向,注重培养学生的实践技能、动手能力,同时积极引导他们的就业,迎合了用人单位的口味。从昨天的双选情况看,民办高校毕业生在今年河南省50多万就业大军中成功“逆袭”。

郑州晚报记者 张竞旻
通讯员 李予新



河医便民疏导点内整齐的摊位